



南非世界杯特刊

2010 FIFA WORLD CUP SOUTH AFRICA

焦点 T6 现代快报

2010年7月6日 星期二 责编 袁威 美编 侯婕 组版 章巍

## 胸夹手机 原来是炒作



里克尔梅因为一张图片全球闻名

因为一组胸夹手机、不顾走光而纵意欢呼的图片，巴拉圭模特拉里萨·里克尔梅出名了。而随着巴拉圭队出局，拉里萨最近在接受西班牙马卡电台采访时，承认自己为了出名而炒作。

新文

## 最“宅”球迷



桑特罗萨就是生活在这个“球”里



桑特罗萨在主题屋里悠然自得

亚当·桑特罗萨还剩下最后的几天幸福时光，然后，这个澳大利亚人会带着价值一万美元的大礼包离开整整生活了一个月的“普天同庆”。是的，你没听错，在世界杯月里，桑特罗萨天天呆在一个直径达6米的“普天同庆”足球主题屋，而临时屋设在墨尔本的一条河边。

主题屋里有一张双层床（上层为床，下层为更衣室和一个简易卫生间）、一个填满了食物的冰箱、一台笔记本电脑、一台PS3游戏机、一台液晶电视、两台取暖器以及免费洗衣服务等——这就是桑特罗萨所能享受到的服务。

桑特罗萨每天得在屋子里呆满22个小时，剩下的时间里他可以到附近去冲凉或者散步。如果桑特罗萨最终完成任务，最后他将得到一个价值约一万美元的大礼包，其中包括他已经上手在玩的那部电脑、PS3游戏机、液晶电视和3000美元的现金奖励。

新文

## 同曦回馈球迷



同曦外援与球迷合影留念

为庆祝同曦男篮在今年NBL半程比赛中获得优异成绩，同曦俱乐部联合北京中篮公司、QSL公司及各赞助商，日前在江宁同曦假日百货广场特地举办了“同曦篮球大赢家”球迷观众互动活动。

快报记者 沈忱



西班牙媒体公布的比利亚小脚图片

32强里，西班牙队是最后一支抵达南非的球队，把行李托运搞得很有搬家气势，全队上下的球鞋就装了两集装箱，足有300双之多。而就在近日，西班牙媒体把这支大热球队的“小脚”隐私给揭了出来，让全世界球迷见识了什么叫“一寸小一寸强”。

### 比利亚穿鞋仅38码 西班牙队有多名小脚球员

# 美丽的小脚

5场比赛后，西班牙杀入本届世界杯四强，斗牛士们一共进7球，比利亚一人揽其5球，完胜洪都拉斯包揽2球，险胜智利出线是他首开纪录，淘汰葡萄牙、巴拉圭，皆凭其一己之力，我们可以轻易得出个等式：比利亚=西班牙。不过，你知道他这回带的球鞋里有几码居多吗？38码，居然是38码！而且在目前的这支斗牛士军团里，堪称“小脚”的还不止比利亚一位，据称中场核心哈维和司职边路的席尔瓦，他们也时常穿着38码的球鞋上场。即便是西班牙全队海拔至高点的洛伦特，与1米95身高配套的居然是一双40码的脚丫子。

对此，西班牙《世界报》站在技术的角度作了分析。他们认为，球员脚较小，对球队展开传球战术十分有利。因为脚小，球员在与皮球接触的时候就更能

精准发力，同时，“小脚”球员与地面接触的面积也更小，一定程度上可以节省些体力。比利亚属于速度型前锋，鉴于这一特点，男子200米和400米跑领域的传奇人物迈克尔·约翰逊就被拿出来做了对比教材。这位素有“阿甘”之称的美国人跑步姿态非常特殊，带点儿后仰，据传这与他那双40码不到的“小脚”有些关联。

足球场上，大脚更强还是小脚更犀利，这事儿一时半会恐怕是争不出个子丑寅卯的，但有句话却是错不了的，“工欲善其事，必先利其器”。就拿比利亚这回穿去南非的F50adiZero球鞋来说，若说他的这双鞋重量很轻，冠绝南非球场，估计差不离。43码鞋款的标重是165克，而比利亚的自然更小也更轻。

“前锋是比赛中接触皮球次

数最少的球员，一场比赛可能也就是10来次，所以在触球的时候，我们必须做到尽可能精准，否则的话，球队进攻的最后一个环节将受阻，而这会导致队友们的努力前功尽弃。”更轻更精确，比利亚相信这能为自己带来好运。此外，他的球鞋上还被赋予了更多爱的支持——鞋上不光有两个女儿赛伊达和奥拉雅的名字，还有他与妻子帕特里西奥名字的首字母缩写。

其实，脚小的不仅有西班牙球员，世界足坛上也有不少球员的脚很小：罗伯特·卡洛斯就是最好的例子，巴西左后卫的脚只有37码，但他射门的力量非常大；贝贝托的脚只有36码，但却任意球好手；此外，苏格拉底和他的兄弟拉易也在其中。现在，西班牙足球也有了这种倾向。

章文

## 老马梅西不算“小脚一族”

拿脚说事儿，分析完了西班牙队，有人意犹未尽，竟还要扯上老马和梅西这两位大热人物，说他俩也是“小脚”一族的。听着听着，想必定有老牌球迷要拍砖而起了——马拉多纳脚小？拜托，总共1米68的个儿，却至少穿41码的足球鞋，这硬件怎么着都算到位了吧？

关于老马的脚，阿根廷著名病理学家、前国家队队医奥玛瓦曾有过一番精到的点评。“他属于巨脚型运动员。这种人的脚向宽的方向发展，而正常人则向

长、宽两个方向均衡发展。并不是所有长着这种脚型的人都能成为优秀的足球运动员。马拉多纳的脚虽然长宽不合比例，但肌肉系统却非常发达，为颠球提供了良好的条件。”

众所周知，老马曾是个啥都能颠的足坛“特技演员”（现在应该也宝刀未老），不管是橘子、苹果、矿泉水瓶还是小纸团，都上脚就来。这当然得归功于他那双宽宽的脚。再说了，结合他的身高比例，穿41码的鞋也算不得小。

说完了老马，再来看他的爱

徒梅西。这几日国内有媒体转载，称阿根廷10号此行南非所穿球鞋才39码，与西班牙队一行有得媲美。尽管核实鞋码数据远比搜索球员身高、体重等要费周折，但自此这位天才球员扬名之日起，不是一直都说他穿42码鞋嘛，“比马拉多纳高1厘米，鞋码大一码”。难道天长日久，这脚竟是缩小了？即便算上各品牌间鞋码的些微差距，他也不至于将就到39码吧。还是那句话，结合身高因素，梅西和老马恐是与“小脚一族”这辈子都沾不上边了。

章文

## 观察员

### 克鲁伊夫的分裂

□张晓舟（专栏作者）

克鲁伊夫堪称世界足坛的反对党主席，当仁不让的漂亮足球教父，但为什么他抨击邓加巴西队太功利，却不狠狠大骂显然更功利的范马尔维克这支荷兰队？只能说一到世界杯，克鲁伊夫老师也难免俗地爱国主义爆棚，眼看荷兰似乎直奔大力神而去，也自觉地为荷兰藏拙，自觉地不添乱。但眼下这支荷兰，就是有些荷迷看了心里也添堵。

我特意查了下2000年我对艾德沃卡特那支荷兰队的评论：“尽管这支荷兰队最近表现出罕见的团结，但这是自1974年以来长达三十年历史上最缺乏个性的一支荷兰队。”我还说：“橙色越来越淡，我们只能哀叹：有一种大美大势已去。”

那一年世界足球以波尔图和希腊队的成功，来祭奠——或者说埋葬——全攻全守足球三十周年，而艾德沃卡特也以欧洲杯的惨败为之钉上棺材钉。

全攻全守和“双赢”是荷兰足球两大血性，这种义无反顾的血性令他们在天堂与地狱之间大起大落，比如尽管1970年阿贾克斯已是欧洲豪强，荷兰队却无缘世界杯，1974年和1978年两夺世界杯亚军后，1982年和1986年竟又无缘世界杯，更不可思议的是2002年的出局。但最大的悲剧还不在于失败，而是历经大起大落，大喜大悲之后荷兰足球血性的逐渐模糊，橙色足球开始分裂，2000年的里杰卡尔德，2008年的范巴斯滕多少承继米歇尔斯和克鲁伊夫，而艾德沃卡特和范马尔维克绝对是荷兰足球传统的叛徒，他们缺乏显赫资历，都是稳扎稳打的平民领袖，只不过艾像无头苍蝇，而范像一个夹子一样坚定，他非常清楚自己只想要结果而不在乎什么过程，更不在乎什么全攻全守漂亮足球。范加尔介乎这两条路线之间，但他的荷兰连韩日世界杯都没打进去。

荷兰足球这些年就这样在钟摆间荡来荡去。这一次橙色足球也渐渐变成灰色足球，荷兰足球的激情已完全变得理性，变得世故和算计，范马尔维克的榜样其实是穆里尼奥，而绝不是克鲁伊夫。克鲁伊夫再爱国，也不会不清楚这一点。

## 微世界

余华（作家）：巴西出局，阿根廷球迷幸灾乐祸；阿根廷出局，巴西球迷兴高采烈。看到对手身上的伤口会暂时忘了自己的疼痛。

何雯娜（运动员）：我就是不懂球，我就是没看巴拉圭和西班牙那一场，我只知道西班牙赢了，并不知道巴拉圭表现如何！伪球迷就伪球迷，我只是其中一个，凑热闹呗！我连第一次看世界杯呢！

池莉（作家）：谁将夺冠？刘建宏和我赌了一瓶茅台，我德国，他非德国。从此开始我会不停念叨：德国队，加油！

江一燕（演员）：我的德国同事们已经彻底疯狂了！我为正在拍一个德国电影而骄傲着！

## 评论王

13921 xxxx86 我突然发现一个秘密：只要勒夫一穿上那件蓝色的羊毛衫，德国队准赢球；下次中国足比赛前，每人也来二两白酒吧！

世界杯后，“我是评论王”栏目将评出六大奖项（短信数量前六名），六人将参加有狂飙“非女郎”参加的盛大酒会，并将获得丰厚奖品。

移动用户请编辑“902+用户名留言”，发至10665566089。短信资费：1元/条